

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(„PINCZÉREK LAPJA.”)

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉOSOK, PINCZÉREK ÉS KÁVÉHÁZISÉGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

A Budapesti szállodások-, vendéglősök- és korcsmárosok ipartársulata"-nak, az „Első magyar orsz. pinczemesterek és pinczemunkások egylete”, a „Budapesti kávéház egy-egylet” a „Szatmár-németi pinczer-egylet”, a „Székesfehérvári pinczer-egylet”, a „Sombathelyi pinczer betegsegélyző-egylet”, a Kolozsvári pinczer-egylet”, a „Győri pinczer-egylet” a „Révkomáromi vendéglősök és kávéosok ipartársulata”, az „Aradi pinczer-egylet”-nek, a „Szabadkai pinczer-egylet”-nek, az „Aradi vendéglősök- és kávéosok egyesület”-nek, az „Ujvidék szállodások-, vendéglősök és kávéosok ipartársulata”-nak a „Miskolci pinczer-egylet”-nek és a „Kassai vendéglősök kávéosok, korcsmárosok és pinczerek egylete”-nek.

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E .

Megjelenik havonként kétszer, minden hó 1-én és 15-én.

Előfizetési ár:

egész évre ... frt 6.— Felévre... frt 3.—
háromnegyedévre • 4.50 | fnyegyedre ... » 1.50

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

IHÁSZ GYÖRGY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VIII. kerület, Zerge-utca 19. szám.

Kéziratok és előfizetések Ide Intézendők.

Előfizetési felhívás

„Vendéglősök Lapja”

1891. nyolczadik évfolyamára.

Lapunk a közelgő újévvel fenállásának nyolczadik évfolyamába lép. Előfizetési ára marad a régi, egész évre 6 frt., felévre 3 frt. negyed évre 1 frt. 50 kr.

Gyűjtöknek minden 5 előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szolgálunk. A ki maga mellé még egy új előfizetőt szerez, annak megküldjük a kiadásunkban megjelent *„Vendéglősök, kávéosok és pinczerek naptárát”,* mely külön is megrendelhető. Egy példány ára 60 kr. Ugy a lapunkra, valamint a naptárunkra szóló előfizetési pénzek a *„Vendéglősök Lapja”* kiadóhivatalának Budapest, VIII. Zerge-utca 19. sz. a. küldendő.

Mindazon szaktársainkat pedig, kiknek előfizetése e jelen számunkkal lejárt, kérjük előfizetéseik mielőbbi szives megújítására.

Budapest, 1890. december hó 15.

a *„Vendéglősök Lapja”*
szerkesztősége és kiadóhivatala.

HIVATALOS RÉSZ.

A budapesti szállodások, vendéglősök, és korcsmárosok ipartársulatának választmánya f. évi december hó 5 ikén d. u. 4 órakor Gundel János ur elnöklete alatt ülést tartott, mely alkalommal jelen voltak: *Hermann Ferencz* penztáros, *Kammer Ernő*, *Schmidt Károly*, *Fritz Henrik*, *Blaszkó István*, *Ment András*, *Fanzler János*, *Kommer Ferencz*, *Noszek Ignác*, *Glück Frigyes*, *Stadler Károly*, *Wrabetz Frigyes*, *Steinbeisz János* választmányi tagok, új. *Ács Károly* ügyész és *Toasdale Ottó* titkár. — Meg nem jelenhetésüket igazolták: *Wirth Ferencz* alelnök, új. *Feiht István*, *Barabás József*, *Krist Ferencz* és *Stamm András* urak.

Gundel János elnök üdvözölve a jelenlévőket, a határozatképességet konstatálja s az ülést megnyitja, jelen jegyzőkönyv hitelesítésére pedig *Schmidt Károly* és *Noszek Ignác* urakat kéri fel.

Olvasottat a mult ülés jegyzőkönyve. Hitelesítetett

A pinczer egylet karácsonyi ünnepélyére a reggeli asztal-társaság pénztárából 40 frt. kiutalványoztatott.

Leth Lajos helyszerző beadványa tárgyalatott, melyben a segédszemélyzet nyilvántartása tárgyában több czelszerű újítások berendezésére ajánlkozik, kérvén, hogy czége nek a „Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának helyszerző főügynöke” cím használatá megengedessék.

A választmány ezen beadványa tanulmányozására kiküldött bizottság jelentése alapján elhatározta, hogy nevezettnek a kért czim használatát megengedi, annak 5 évre való biztosítást azonban — a mint ez a beadványban kérelmeztetett, — nem fogadja el.

Wrabetz Frigyes ur, mint a budapesti pinczer-egylettel közösen megtartandó bál előkészítésével megbízott 5-ös bizottság elnöke, jelenti, hogy a bizottság megbízatásában eljárt és a bál közös megtartását elhatározta, sőt új. *Kommer Antal* ur a „Vigadó” bérigjével is érintkezésbe lépett, ki a termet zene nélkül 500 frtért, zenével pedig 600 frtért

hajlandó átengedni és indítványozza, hogy a bálbizottság 24 választmányi tagon kívül 50 tagra kiegészíttessék.

Ez indítvány elfogadotván, a választmány elhatározta, hogy a tiszta jövedelem 5 százaléka a hirdapírók nyugdíjintézete, 15 százaléka a létesítendő szakiskola javára, 30 százaléka pedig az elaggott szaktársak felszegelyezésére szolgáló alapra fordítatik, mire nézve a budapesti pinczer-egylettel közös megállapodásra jutni az 5-ös bizottság felkératik.

A kassai szaktársak kérvénye.

Mult számunkban közöltük volt a kassai vendéglősök, kávéosok, korcsmárosok és pinczerek egylete appellációját a miniszterhez. Ezzel kapcsolatban az elnökség jónak látta, hogy ez ügyben még külön küldöttség induljon Budapestre, hogy ott a miniszteri referensnél tisztelegve, ügyüket kegyes pártfogásába ajánlják. Ilyesmi természetesen mindég költséggel jár, s miután az egyletnek ez évben fultságos kiadásai voltak, az elnökség e költség beszerzése végett az ottani tehetősebb kartársak közt — számrá 49-en — következő nyílt felhívást köröztette:

Tisztelt kartársak!

Felebbezésünk, melyet a városi törvényhatóság által a fogadó, vendéglős, korcsma stb ipartüzletek gyakorlása tárgyában alkotott szabályrendelet ellen f. hó 12-én a polgármesteri hivatalnak benyújtottunk, *végérvényes eldöntés végett* e napokban küldetik fel Budapestre a *miniszteriumhoz*. A miniszternek ez ügyben hozandó határozata ellen azonban — legyen az reánk nézve kedvező vagy kedvezőtlen — *többé appellátá nincsen!!* — Ügyünk ekkénti állása tehát *nagyon fontos* — annál is inkább, mert itt nem csupán egy közönséges egyszerű felebbezésről van szó, hanem oly *életbevágó*



GLÜCK FRIGYES.

kérdésekről, melyeknek balsikeres következményeit még nagyon megsínlődtetjük — és azért (lőünk telhetőleg — a mennyire azt erőnk engedi — mindent el kell követnünk, hogy felterjesztett felebbezésünket a megkívántató siker koronázza! *Ne legyünk tehát optimisták! ne maradjunk tétlenül!*

Ha mindent megtettünk s ügyünk mégis rosra fordult, úgy legalább lelkiismeretünk nyugodt lehet s egymásnak szemrehányásokat nem tehetünk, — de míg időnk van, használjuk fel azt gyorsan, mert csak is így remélhetjük a legjobbat!

Ennek következtében jónak sőt szükségesnek találjuk, hogy közlünk két kartárs ez ügyben *Budapestre utazék*, hogy ott a miniszteri referenst személyesen felkeresve, felebbezésünk *jogosultságát* és *igazságosságát* még egyszer szóbelileg előterjesztvén, azt *különös figyelmébe* és *kegyes jó indulatába ajánlják!* — Ez az a mit mi még ez ügyben tehetünk, a mint megtennünk erkölcsi kötelességünk parancsolja! — és hogy ha a legroszabb esetben — nem is használna, de ártani bizonynyal nem fog!

Minden azonban költséggel jár s miután ezt egy-kettő közlünk saját zsebéből nem viselheti, s egyletünk sincs jelenleg azon kedvező helyzetben (mivel ez évben úgy is rengeteg sok segély kiadásai voltak) hogy magának ily kiadásokat megengedhetne, ez uton szólítjuk fel a t. kartárs urakat, *miszerint a fentebb említett utazás költségeinek fedezéséül, tehetséghűkhöz képest, némi összeggel hozzájárulni sziveskedjenek!*

Az adomány nagysága nem határoz; ki-ki adakozzék tehetségéhez képest; de tegyük meg azt jó akarrattal, egy szívvvel, egy lélekkel, *mert ez az úgy melyet Budapestre meggyűlni képviselni: közös ügyünk, — édes mindnyájunk közös érdeke!*

Az adakozó urak, nevük aláírása mellett, jelöljék meg az összeget is, melyet egyletünk szolgájának kézbesíteni kérjük. Kassa, 1890. november hó 14-én.

A kassai vendéglősök, kávéások-korcsmárosok és pincérek egyletének elnöksége.

A t. kartárs urak általános tájékoztatóul van szerencsénk röviden ide íkeltani az új szabályrendelet azon reánk néző sérelmes pontjait, melyek ellen felebbezésünket benyújtottuk. I. ad C. Fogadók A magánosok (korcsmárosok) által fenntartott szállók számára az I foku iparhatóság által a *rendőrség véleménye alapján* a szükséghez mérten állapítatik meg. — miért?

Szállók (Herberg) a fő-utca-, malom,

forgács-, mérsáros, és rózsza utcákon nem engedélyezhetők! — mi jogon és miért? Ezzel szemben felebbezésünkben kérjük **hogy 1) azok száma ne korlátoztassék 2) azok bármelyik utcában felállíthatók legyenek!**

II ad c) *Vendéglők, sörházak, korcsmák pálinkamérések — Pálinkamérésekben az ételek kiszolgáltatása tilos.* — E pontnál a tervezett tartalom eltörlését kérjük! — Pálinkát 14 éven alóli gyermeknek *kimérni* tilos és a pálinkamérés **csak az üzleti helyiségekben gyakorolható** ugyanezért pálinkát az utcán **udvarban vagy kapu alatt kimérni tilos!** E paragrafusoknál, azoknak igazságos megváltoztatását kérjük!

ad d) *Kávéházak* Kávéházaknál a záróra megnem állapítatik. Itt a világosság kedvéért ezt akként kérjük szövegeztetni hogy a kávéházaknak zárórája nincsen!

Zenélés a kávéházakban csak déltől esti 9 óráig engedtetik meg. E határozattal szemben kérjük hogy a zenélés a kávéházakban *ugyazon időben és időig engedlenség meg mint az a sörházaknak és vendéglőknek megengedtetik!*

49 tehetősb korcsmáros és kávék közül adakozott 27 s az adakozás eredménye 29 frt.

Ahhoz adakozott még egy sergyáros, két likörgyáros, és az italmérési adóársulat, minek folytatn a gyűjtés főeredménye 40 frt. lett.

És most mi történt? A 49 felszólított tehetősb korcsmáros és kávék ügyük iránti borzasztó lelkesedésbn, összesen **29 frt. mond 29 frtot** adakozott. Valóban óriási eredmény! — s ha az adatok kezeink közt nem volnának, azt igazán el sem hinnők; Egy küldötttség a miniszterhez 29 frttal. Pompás kilendő czim egy orepettehez. Hát ez a közös ügyünk iránti híres érdeklődésünk? ez az önfeláldozó collegialitás? Ha már önmagunkon nem segítünk s fősvények vagyunk önmagunk iránt, mit kívánhat és várhat tőlünk a társadalom, a város és a haza? Bizony elszomorító, borzasztó egy jelenség ez. Mindennél még az a legkülönösebb, hogy aztán ha «szorul a kapcza» épp azok lármáznak leginkább és legjobban kik ilyenkor — ha tettekre van szükség — csunya fukarsággal tüntelik ki magukat.

Igazán ideje volna már, hogy ez a közöny, mely kartársaink közt még mindig oly nagy mértékben uralkodik, végre valahára végkép eloszoljék, mert ily körülmények mellett a megkívánt sikert — melyet ügyünkhöz kötünk — bizony alig fogjuk elérni. Azért kassai urak,

legyenek több collegialitással és bőkezűséggel önmaguk iránt!

Budapesti Jupiter

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a küldötttség tagjai **Schalkhá**z Lipót elnök és **Kornyitzky** György urak megérkeztek, kik **Schnierer** Gyula keresk. miniszteri tanácsosnál és **Liptay** Lajos belügyminiszteri osztálytanácsosnál tisztelegtek, hol szívvelyes fogadtatásban részesülve, ügyük kedvező elintézése felől biztosítva lőnek.

— **A komáromi vendégl. és kávéások ipartársulata**-nak, 1890. évi Decz. 3-án Kéry Péter vendéglős helyiségeiben megtartott választmányi ülése alkalmával jelen voltak:

Weisenbacher János elnök, Kéry Péter alelnök. Csóka Ferencz pénztárnok. P engl Ignác, Hajósy László, Kepp Ármín, Molnár Adolf, Kókás István, Gruber János, Witték Ferencz, Horváth Ferencz, Horvát Béla, Fuith Lajos, Joachim Lajos, Eder Ferencz.

Az alapszabályok értelmében következendő határozatok hozattak:

P engl Ignác tagtárs azon indítványa folytán, mely szerint a Komáromban létecsendő főgymnasium alapítókéjé javára 500 ft. az egy-let vagyonából engedélyeztessék, — a körülmények alapos megfontolása mellett abban történt a megállapodás, miként legfeljebb 10% engedélyezhető a tőkéből — ez említett czérra — mig az egyes tarsulati tagok részint adakoztak, részint pedig adakozni késkék magán vagyonyukból, mely uton nem megvetendő összeg befolyhat. A földolog az, hogy a főgymnasium mielőbb létre jöjjön — és akkor nem kell attól félni, hogy fen nem fog állani és tartartani. Továbbá özv. Jelenik Jánosné tekintettel arra, hogy boldogult ferje rendes tagja volt a társulathnak, kéri magát rendes társulati tagul tekintetni, — mely kérvénynek hely adatot azzal, hogy a rendes tagsági díjakat befizetni köteles lesz.

Felszabadulási okmány kiadatásáért az illetők folyamodván — következendőknek adatot ki a kívánt okmány, ugy mint: Schnell Gyula, Fuith Lajos ur annak idején bejelentett tanonca és Guba Ivánnak, Molnár Ad. kávésnak tanonca. A díjak azonnal lefizetvén.

Elhalt Weisz Ágost volt ipartársulati tag annak idején tagsági díjakat fizetni elmulasztván, temetési járulékra való igény utódai nem tarthatnak. Végre Hanke József és Szilady Karoly a tanonczok jegyzékébe felvették, előirt felvételi díjak lefizetvén.

(Közl. B.)

Glück Frigyes.

(Mai pékühöz.)

— *Glück Frigyes*, a budapesti „Pannonia” szálloda birtokosa. ifju hevvél s szent lelkesedéssel karolta fel a vendégül ipar művelését. Bő tapasztalatai és tanulmányai alapján már is sok üdvös intézkedéseket létesített. Mint fővárosi iskolaszaki tag, a „Magyar iskola egy-let” alapító tagja, valamint az év. evang. protestans egyház tagja, élénk érdeklődéssel viseltek úgy a társadalmi jótékony intézetek,

valamint egyháza iránt s azokat bőkezű anyagi támogatásban mindig szívesen részesíti. A vendéglősök országos érkeztelent mint a „képesítés” kérdésének előharcososa, előadó! javaslatával vagy feltűnést keltett s végtelenül hátrányára volt iparunknak, hogy nemes eszméit — az „országos szövetség” meg nem alakulhatása miatt — ezeit meg nem érvényesíthette. Ő ezen üdvös eszmének azonban továbbra is tántoríthatlan híve maradván, újból sikra szállt s a szakiskola felállítására érdekeben pedig ipartársulatunk részéről bizottsági taggá választott meg *Stadler Károly* úrral egyetemben. Ifjú éveinek egy részét a külföldön töltvén el, bő tapasztalatokkal tért vissza. Nagyszerű alkotásokat létesített a „Pannónia” szállodában, melyet világvárosi színvonalra s első rendű szállodává tenni jó izlése és szakképzettsége által valóban hivatott.

Az alvás.

Mikor a növény, a fa, a virág ütköztető nyári hőség után majdnem elalél, jótékony eső, üdítő harmat után vágyik.

S íme, reggelre éled újra a növény, levelei üdék, frissék; a virágbimbó felisk, mert az üdítő harmat, mely még ott csillog a leveleken, virágokon, — új életet lehelt belé.

Az embernek is szüksége van frásztól, lélekölő munka után üdítő harmatra, jótékony esőre. S íme reggelre új életre ébredünk mi is.

Szemeink fénylők, arcunk fide, magunk frissék vagyunk, — mert a mi üdítő harmatunk, a jótékony alvás, az édes álom, melynek utolsó nyomait még csak most töröltük ki szemünkől, — új életet lehelt belénk.

Nem szüta szokásbó! hajtjuk mi álomra fejünket, hanem szükségből. Alvás nélkül nem élhetünk. Szükséges ez nekünk, mint a :áplálék, mint egy darab kenyér. S a ki kevésbé jó táplálkozik, de alkalmas időben kel és fekszik, az jobban fog kinézni, mint az, a ki jól él, de sokat álmatlanodik. A természetes, egészséges alvás nagy jótétemény az embernek, akár csak a virágnak, növénynek az üdítő harmat, a tápláló eső.

A nappali munka kifáraszt bennünket, de még jobban kifáraszt az éjjeli munka. Mert nem mindegy az, nappal dolgozni és éjjel aludni, vagy nappal aludni és éjjel dolgozni. Mindent a maga idejében kell enni.

Mikor álomra hajtjuk fejünket, szakítunk a külvilággal, egy sajátságos állapotba jutunk, mely felig-meddig o'yan tetszhalálfele. Nem tudunk magunkról és a körülötünk történő dolgokról semmit, mert az egész nap folytonosan működött szellemi, vagy ha jobban teljesz lelkibérség pihen, szunnyad, végre teljesen nyugszik. Az éber alvást felváltja a mély, meglással az anyagcsere, kevesedik a szívverés és légvételek száma s az izmok el vannak ernyedve. Ez azon idő, mikor az egész test, az egész szervezet ugszólván új erőtt nyer. S valóban csendes, nyugodt alvás után érezzük magunkat, mintha újjá születnénk.

Balga volna azonban az ember, ki azt hinné, hogy minél hosszabb ideig tart az álom, annál nagyobb az az erő, melyet ily módon nyerünk. Hosszu alvás bgyaszt, izmaink ellankadnak, petyhüd'ek lesznek. Nem: tanácsos dolog tehát sokáig aludni, — de nem tanácsos nagyon rövid ideig sem. Mert ha a hosszú alvás ellankaszt, a rövid meg nem üdít. Legjobb az aranyközéput maradni ebben a dologban is. Annyi ideig kell aludni, a mennyi idő után magunkat teljesen kipihenteknek üdéknek érezzük.

Nagyon természetes dolog, hogy erre az időre nem lehet szabályt felállítani, mert ez a szabály legalább is, erőszakot volna. Hiszen minden ember más és más szervezettel, vérmérséklettel. A mi használ és jó Péternek, nem következik, hogy jó legyen Pálnak.

Hogy szabályt állíthassunk fel az alvás idejére, ismernünk kell a napi foglalkozást, a testalkatot, az életkort, a vérmérsékletet — azután meg még sok más dolgot. S így ezt a szabályt mindig csak egyes emberre lehet megállapítani, akár csak a gyógyszer.

Mondhatjuk ugyan, hogy egészséges embernek 7—8 óra, gyenge testűnek 8—10 óra szükséges az alvásra, — de hát ez nem szabály. Ezt csak úgy általánosságban mondhatjuk. S nevétes dolog volna, ha valaki, kinek talán 6—7 óra is elég az alvásra, 8—10 óra hosszúat teletné magát az ágyban, mert a szabály azt mondja. De még nevétesebb volna, ha egy másik, kinek 7—8 óra kevés az alvásra, mert beteges testalkatu és szervezettel, ebben az időben okvetlen felkelne.

A sok szabály megölője az emberiségnek. Annyi mindenféle szabályra kell vigyázni, figyelnünk, hogy a sok szabályban, mint valami tömkelegben folytonosan élvevdünk. Mig aztán a kijárást, kibontakozást keressük, telik az idő s aig jutunk munkához.

Alkosszon iragának ki-ki saját izlése szerint szabályt, s éljen a szerint. Szabály nélkül is lehetünk bessütesek, tisztességesek, munkások és egészségesek, és minden szigoru szabály ellenére gazemberek és betegek.

Az egészséget tanácsokkal és körültekintő gondoskodással tartjuk meg, s a beteget is ilyenképen gyógyítjuk, de sohasem szabályokkal.

A lefekvésnél rendet kell tartani az időben. Igen későn fekdüni és későn kelni korántsem ésszerű. Inkább jókor fekdüni és jókor kelni. A ki egyszer hosszósokott egy bizonyos órában kelni és fekdüni, az ezt az időt elégnek találja az üdülésre minden szabály ellenére, s ebben az időben aztán le is fekszik és fel is kel akarhatja és minden szabály ellenére is. Az egészséges szervezet pontosabb, mint a legjobb óra. Hiszen az élettelen, ez pedig élő gépezet, a melynek kerekai az éstől függenek, ennek parancsára mozognak, vagy állanak meg.

Az ilyen, mindig ugyanazon órában bekövetkező lefekvés és felkelés a legegészségesebb a meghatározott időben következnek be az alvás szervezetnek, mert ily módon mindig bizonyos is ez az álom sohasem nyugtalan, izgató, hanem csendes üdítő.

Nem elég azonban csak a lefekvésben és felkelésben rendet tartani, hanem rendszer időben kell étkezni is. A rendes étkezéstől nagyon is függ a csendes és nyugodt álom. A ki vacsora után azonnal lefekszik, annak nyugtalan, keserves álma lesz, mert a telt gyomor zavarólag hat az anyagcsere. Az álom alatt ugyanis kevesbedni kellene az anyagcsere, má pedig a telt gyomor alatt fokozódik. Mi ennek a következtése? Az hogy a zavart, nyugtalan álom miatt nem nyugszik a szervezet, nem pihen meg s így nem üdül fel, sőt ellenkezőleg kifárad, elbgyád.

Ha ez a rendellenes életmód aztán, mely majdnem egyenlő a hosszú virrasztással, — daczára a korán fekvés és korán kelésnek, — hosszú ideig tart, kimerül a test, erőnk folytonosan hanyatlak, s egy a részegséghez nagyon hasonló állapot lép fel.

(Vége következik.)

Egyleti ügyek.

— A Győri pinczér-egylettől. Egyeltünk már több ízben kapott nemcsak pinczér, hanem más egyeltől is zászlószegeket elfogadás végett s mindannyiszor aláírási íveket is, „zászlófelavatási költségek” czimen adományok gyűjtésére. Résztünkről mindig eleget tettünk a szíves felhívásoknak, azonban e beküldött, pénzekért még soha elismervényt nem kaptunk sem pedig közleményt, melybe az ünnepély lefolyása velünk megismertetett volna. Ezen eljárás ugyáltalán országszerte szokásban van minden egyletnél, de nem helyeseltetjük, mert ez lassankint kedvét szegi mind a gyűjtőknek, mind pedig az adakozóknak és idővel oda vezet, hogy sem gyűjtő, sem pedig adakozó nem igen akad. Mi azt tartjuk, hogy ha valamely ünnepély rendező bizottság időt, fáradságot és költséget nem kímél, hogy a lakozás gyűjtése céljából zászlószegeket és aláírási íveket országszerte szét küldözözzön, még inkább kell időt és fáradságot arra is fordítani, hogy az adományokat nyugtazza, részben az adományozók, részben a gyűjtők iránti tekintetből is. Kérjük a hazai tetvégyeket, hogy e megjegyzéseinket ne vegyék megrovás gyanánt, mert nem e czélból indul ki felszólalásunk, hanem minthogy a dolog és tapasztalatunk szerint minden előforduló egyes eset a következő ünnepély anyagi rovására történik, nem hagyhatjuk ezt szö nélkül. Résztünkről ez alkalommal egy új tervvel állunk elő és azt ajánljuk, hogy ezentül minden „zászlófelavatási, ünnepély rendező bizottság az ünnepély lefolyása után adjon ki egy „Emléklapot”. melyben első sorban az ünnepély leírása másodsorban a gyűjtők és adakozók neve lennének közlve. Ezen „Emléklap” megküldendő lenne minden hazai pinczér-egyletnek, ugyszint minden gyűjtőnek annyi példányban, amennyi adakozó iratkozott az illető ivére; s míg ezen lap kedves emlék lenne a zászlófelavatás helyén lakó pinczéréknek, valamint az ünnepélyen részt vett vendégeknek, másrészt a figyelem kifejezése és egyszermind elismervény volna azok részére, akik az említett czélra vidéken adakoztak. E lapnak a gyűjtőre nézve azon előnye volna, hogy először minden adakozónak egy ajándék „Emléklapot” ígerhet, másodsor, megjelenése után minden aláíróknak kiosztva, mintegy számat ad az általa gyűjtött összegről; az adakozóknak pedig viszont örömit telne az „Emléklapban” és az irántuk teljesített figyelemczen, valamint abban hogy neveikkel az adakozók között szerepelhetnek. Ily „Emléklapnak” szerkesztése és kinyomtatása nem sokba kerülne és nagyban fokozná az adakozási kedvet. Kérjük a hazai szaklapokat is az ügghöz hozzászólani s aki jobb tanácsot tud adni, az álljon elő vele!

— A Győri Pinczér-Egyelet' f. é. december hó 18-an tartja Vlik rendes évi közgyűlést. Egyeltünk életében az évi rendes közgyűlések sokkal nagyobb fontossággal bírnak, hogy sem azokat lapunkban megemlítsük nélkül hagyhatnánk. Az e hóban megtartandó közgyűlés alkalmából is intézünk néhány szót egyeltünk rendes tagjaihoz, s pedig azon czélből, hogy mig egyrészt iránta érdekeltiséget keltsünk, másrészt a tagokat az ügy fontosságára figyelmeztetve, higgadt és tapintatos eljárásra buzdítsuk. Mindenekelőtt a választmányi tisztikar fogja ez évi működésének eredményeit s számadásait beterjesztetni, melyeknek jóváhagyása, illetőleg a pénztári felmentvény kiadása után leköszön s a rejára ruhazott hatalmat vissza adja a közgyűlés kezéinek. Anélkül, hogy m

a választásokat befolyásolni akarnánk, nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy az új tisztikar választásánál lehető tapintatossággal járjanak el. Ajánljuk tehát az egyleti tagoknak, hogy tartssanak előleges értekezleteket, ahol már előre és pedig lehetőleg szinten egyöntudó állapítsák meg a választmányi tagok névsorát, melynek örvéndetes eredménye a lesz, hogy 1. a szavazatok nem fognak szétforgcsolódni, 2. hogy a szavazás gyorsabban megy, 3. hogy a megválasztottak nagy szótöbbséggel kerülnek a választmányba. Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azt sem, hogy az új tisztikar választásánál figyelemmel legyenek azok irányában, kik az egyletet ugyszólván megteremtették, s kezdetől fogja a mai napig fáradoztak és áldoztak annak fenntartásáért és közreműkök-tek anyagi és erköcsi tekintélyének emelésében. Az egylet megalapítói, kikből ugys csak néhányan vannak már körünkben, hála és elismerése illeli meg. Arra is kérjük t. kartársainkat, hogy ez alkalommal tegy-k f le új egy a barátságot mint az ellenségeskedést, és a megválasztandóknál csak az érdemet és bizalmat, az egyletnél pedig annak ügyét, jövőjét és virulását tekintés szem előtt. Fontos tárgy lesz az egylet alapszabályainak módosítása is, melyben a helybeli és vidéki tagok segélyezé-ésének módozata és időtartama lesz az eddigi-nél világosabban meghatározva, valamint a könyvtárról és könyvtárnokról szóló §§-kal megbóvitve. Mem bevésbé fontos az alkalom arra is, hogy a közgyűlés leróhatja halálját azok irányában, kik az egylet jövőjét voltak öket ezen napon tiszteletbeli tagoknak választván meg. Indítványok tárgyalása fogja berekeszteni a gyűlés tárgysorozatát. Reméljük, hogy a gyűlés befolyása méltó lesz az utóbbi éveken tartottakhoz és a „Györi Pinczér Egylet”, a jövőben is megfelel országos jó hírvéneki!

CSARNOK

A dohányzásról.

Miért dohányoznak az emberek? E nagy kérdéssel foglalkoztak már igen sokan: tudósok és laikusok egyaránt; de hogy mennyire mentek annak megoldásában, bizonyítja a mostani hatalmas muszka császár ezene.

III. Sándor, még pryncz korában, ebédje után rágyújtott egy jó szivarra, mint rendszeren szokta volt. S minthogy egyéb dolga nem vala, arról kezdett elmélkedni hogy tulajdonképen miért is pőfékel az ember? E közben látogatta meg éppen egyik jó barátja, a ki mint nagyevő volt különösen ismeretes.

Sándor megkínálván barátját egy illatos szivarral, legott sietett tőle megkérdezni:

— Ugyan mond meg nekem, kérék, miért szoktál te dohányozni

A jó barát kissé különösnek találta a kérdést, de miután Sándor megmagyarázta neki kíváncsisága okát, a kérdezett így felelt:

— Pajtás, azt hiszem, te magad is érzed, mily pompás élvezet ebéd után egy jó szivart elszívni; és én mondhatom neked tapasztalásból, miszerint nálam, ki sokat eszem, a dohányzás az emésztést nagyban előmozdítja s így az egészségi szempontból nekem csakis előnyöme szolgál, fenntartva számomra az örökös jó étvágyat

— Ez tehát az emésztés a jó étvágy végett pipázik, mondogatta Sándor magában. Ezzel azonban még nem elégedett meg, elhatározta

ugyanis többektől kérdezni meg a dohányzás okát.

Másnap, a hogy sétakocizást tett, meglátott a herceg egy ven'zoldust, ki az országút szélén földülőve hegydült és pipázott egy kurta száru cserép pipából.

Sándor megállította kocsisát s szóba ereszkedett az öreggel:

— Miért pipázik kend, öreg?

— Jaj, nagyságos uram, felelte az öreg, én még ma semmit sem ettem és ezzel a kis pipával elűzöm az éhséget.

A herceg felette elbámult a feleleten.

— Teringetted, törpenkédék magában, az egyik azért füstöl, hogy minél többet ehessen s ez a másik meg azért, hogy éhséget csillapítsa.

Harmadnap hosszabb kirándolást tett Sándor és éjszakára egy vidéki fogadóba volt szállandó. A vendéglős erről előre értesülvén a herceget' személyesen akarta fogadni, mi végből késő éjtelig fen kelle maradnia, izgatott várakozásában egyik szivart füstölve el a másik után.

Egyszerre herobogott a várva-várt hintó az udvarra és a vendéglős sietett a magas vendég fogadására. Nagy zavarban azonban a szivart kezében felejtette s csak akkor sietett azt elődni, midőn a herceg már szemközt állott vele.

Nosza siet megkérdezni ettől is Sándor, hogy miért pipázik.

A vendéglős irult, pirult s elkezd nem tegezőzni a legalázatosabban:

— Ezermitől bocsanat fenség! De személyesen akarván fenségedet fogadni és nem lévén hozzászokva ily későig fenmaradni, kénytelen voltam szivarozni, hogy az álmot elűzzem magamtól.

— A herceg elmosolyodott feletén: „No tessék, dühözge, ez meg az álmot űzi el a dohányást.”

Nem sok idő múlva keleten járván a herceg egy pasának volt vendége, Ebéd után, mint az ott szokás, fekte kávét és csibukot hoztak a szolgák.

— Milyen nagyszerű alkalom, gondolta Sándor, majd a pasa fogja megmondani legigazabban, hogy miért pipázik, Sietett is tőle megkérdezteni a jelenlevő tolmács által, Mire aztán az a felvilágosítást nyerte, hogy a pasának különösen sokat kell dohányozni mert ha éppen nem vagy csak keveset pipázik akkor nem jó álom szemeire.

Most már sok volt Sándornak, hogy egyik-másik éppen ellenkező okból dohányzik. Nem kérdezett többé meg senkit, mert mint helyesen megjegyzé: a dohányzás mindenkinek jól esik.

E megjegyzésből tanulhatnak tudos és tudatlan orvos-doktor és hypocondrius betegek, kik azt hiszik, hogy a doktor az okulásérn keresztül tüdejökbe, veséjökbe lát; nemkülönbön incarnatus vén anyósok, kik szegény vejek szájában örömmé magyarázzak a dohányfüst nádmeznél is édesebb élvezetet.

Szó, a mi szó: még eddig senki sem tudta kisűtni, hogy voltaképen ártalmatlan-e vagy hasznos a dohányzás az egészségre.



Szakács művészet.

Lujza torta.

Közi: Bányai Lujza.

Mérjünk le egy tálkába 6 lat írósvajtot s 6 lat törött cukorral keverjük jól, ekkor 4 tojást eresszünk rá, a fehérjét egy tiszta hab-

verő űstbe, a sárgát a tálkába s keverjük szét 4 lat cacaot apróra vágjuk szét s tegyük, egy kis csészébe, olvasszunk föl, tegyük a tálkába egy kevés törött vaniliát 3 lat li ztet mérjünk le egy papírlapra, most a 4 tojás habot verjük jó keményre, ha ez meg van, a már föl olvasztott cacaot tegyük a tálba keverjük szét most tegyük a habot a tálba, adjuk hozzá a lisztet, lassan keverjük össze egy torta karikába süssük ki, s végre csokoládélat vonjuk át.



KÜLÖNFÉLÉK.

— **Lapunk** a mai számmal bevezette fennállásának hetedik évfolyamát. Mindazon tisztelt szakársaink, kik szives előfizetéseikkel bennünket támogatni szivesek voltak, fogadják meleg köszönetünk kifejezését. Kérjük egyuttal t. olvasóinkat sziveskedjenek lapunkat továbbra is kegyes jóindulattal pártfogásukba részesíteni s a mai számunkhoz mellékel postai utalványunk beces előfizetéseiket mielőbb beküldeni. Tisztelettel: a k i a d ó h i v a t a l.

— **Schalkház Lipót** szállodabirtokos, a kaszai szaktársak egyesületének elnöke, lapunk jeles munkatár-a, életravaló s követésre méltó tervvel foglalkozik. Ugyanis az elnöklete alatt álló egylet összes tagjait biztosítani akarja balesetek ellen egyik jóhírnevű biztosító társulattal. Eme valóban humanus és a szaktársaknak minden tekintetben előnyére való nemes törekvéséért üdvözöljük t. barátunkat, mert szaktársainkat a pincei és konyhai, valamint egyéb foglalkozásnál fogva leghamarabb érheti baleset. Ajánljuk ez eszmét a hazai szak-egyesületek intéző köreinek szives figyelmébe.

— **Nyugalomba vonulás**, Sajnálatlalt veszzük tudomásul, hogy a kőbányai részvény serződének közszeretben álló derek pénz-tárnoka B u c h m ü l l e r Ferencz ur a közelgő újévvel nyugalomba vonul. Szaktársaink közül sokan bánatos szívvel fognak a jószívűségéről ismert méltányos öreg úrra gondolni. Utóda F e n k e l J. ur a sőrözölte jelenlegi főkönyvelője leend.

— **Naptárunk hódít**. Bátran mondhatjuk, hogy a lapunk kiadásában megjelenő „Vendéglősök, Kávésok s Pinczének Naptára” diadalmasan fogja első nyilvános körutját megtenni. Az iránta való érdeklődés számos jelenségei közül kiválóan azt jegezhettük fel, hogy *Paulits* József ur, ki tíz év óta a „Borászati Naptár”,-akat küldé évente megrendelőinek, most, hogy megismerkedett Naptárunk szellemi irányával s tartalmának gazdagságával, valamint a szép kiállításal, arra határozta el magát, hogy ezentúl a mi Naptárunkat küldi szét megbízói és ügyfelei között.

— **Üzlet átvétel**. S c h o d i t s c h Adolf a pécsi „Vadember szálloda” volt régi főpinczére megvette Budapesten a Sándor-utca és Szentkirályi-utca sarkán levő K u t s c h e r a R i c h a r d-féle vendéglőt s azt a mai nappal átveszi. Sok szerencsés!

— **Horváth Béla** vendéglőt Komáromban nagy csapás érte, egy kis kedves Mari nevű leánykaja, melyben neki és fiatal kedves nejének egyedül öröme volt, a mult napokban elhunyt. Hasonló csapás érte M a r i n c z i n g e r t és nejét 6 éves Paula kedves leányuk halála által.

— **Üzletátvétel**. W a s s e r m a n Jónás. ipartársaiunké buzgó tagja, megvette a kere-

pesi-ut és Erzsébet-kört sarkán levő volt Walek-féle vendéglő, s a Tábori Ferenczet, Bányai József szakértésünk volt főpinczerát üzletvezetőül alkalmazta.

— **Vendéglős és kávéházi** iparjog elnyeréséért szakértásaink gyakran hónapokon keresztül kell lépéseket tenni, ha ebbeli zándékukat nem az illetékes fórumnál jelenik be, hanem valamely hivatalnokok közegében, mint értesülünk St. Kávéház tulajdonos is hosszabb időn keresztül sürgette jogának kiadását, mely nemcsak időt, de ezzel együtt járó költséget vesz igénybe, de mindig eredménytelenül, most azonban azt az értesülést nyerte, hogy mindaddig míg kávéháznak előbbi tulajdonosa az üzlet eladása következtében üzlet gyakorolhatási jogáról közlegyőzőleg lemond, addig utódnak az új jog ki nem adható. Ajánljuk ezt különösen azon szakértásaink figyelmébe, kik üzlet átvételek következtében a hosszú várakozásnak vannak kitéve.

— **Halálozás.** Vincze Imre Lajos közbányai szállodás szakértésünk fájdalommal csatlád veszteség érte, forrón szeretett s szép reményekre jogosított 10 éves Margitka leányának elhunytával. Az angyalok közté költözött kis leánya temetése f. hó 4-én nagy részvét mellett a ref. egyház szertartása szerint ment végbe Kőbányán. Béke porairai!

— **Böhm Emil** a Ment-féle étterem főpinczere s a pinczér-egylet elnöke megvette a Sebestény utcában levő Schmidt-féle vendéglőt s azt a mai nappal megnyitja. Sok szerencsét!

— **Uj hávéház.** Stiasny Lajos a csömöri-ut és nelelejs-utca sarkán levő díszes kávéházat f. hó 6-ikán megnyitotta. Ajánljuk szakértésaink szíves látogatásába.

— **Megjelent** a „Vendéglősök, kávécsok és pinczerek naptára” az 1891. évre. A bő tartalommal és számos képpel ellátott naptár közli a rendes naptári és vásári részen kívül a hazai vendéglősök, kávécsok, pinczerek s. b. egyesületi választmányáé és tisztikarának névjegyzékét valamint a budapesti szállodások vendéglősök és korezmárosok ipartársulatának a budapesti kávé ipartársulat tagjainak lakcímét és névsorát. Szakíróink közül: **Gundel János, Stadler Károly, Glück Frigyes, Kammer Ernő, Wrabetz Frigyes, Schalkháza Lipót, ifj. Kommer Antal, Novotny Lajos, Wittmann Károly, Stiasny Lajos, Tóth Antal, Waller Károly, Szabó Márton, Tivolt János, Lichtneckert Károly, Lakner Ferencz, Kneffel Ede, Hainczmann János, Reutter Nándor, Böhm Emil és Tomola Roland** uraknak jól sikerült arcképeit és életrajzát közli. Szakismeretterjesztő és szépirodalmi részének tartalma: „Az ebédlős és vendéglős a rómaiaknál.” — „Néhány szó a helykövetítésről” (Tóth Antaltól) — „Bacchus mitológiája” (M. R.-tól) — „A borral való” (Bokross Károlytól) — „Az országos szövetségről” (Háasz Györgytől) — „Édeskés borok éresének előmozdítása” — A pinczér-egyesületek ujja szervezése (M. y.-tól) — Milyen szivattyukat használjunk a borok átvadásához. — „Kinek van igazá” (Bokross Károlytól) — „A volt vendéglős ipar” (Walter Károlytól) — „Szakácsművészet.” — „Hasznos tudni valók.” — „Gastronomiai apróságok” (Egy kassai pinczértől). A dísz s kiállítás napjára ár csak 60 kr. Megrendelhető Háasz György szerkesztő és kiadónál: Budapest VIII. Zerge-utca 19 sz. Gyűjtőknek 6 előfizető után egy ingyen példánnyal szolgálunk.

— **Weininger Károly** Komáromi kintinos — vendéglős és Bucsek József vendéglős Uj-színházhoz tartozó P. Monostoron mint a magyarállam kötelekebe a ministerium által felvett polgárok e tekintetben esküt is letéve, az első Komárom sz. k. város, a második Uj-szóny község adózó és állandó tagja és lakosa lett. Isten éltesse őket mint a komáromi vendéglősök- és kávécsok ipartársulatának buzgó tagjait!

— **Magyar dalársulat.** A Weber féle Belezny-kert helyiségben Mezey János jolszervezte társulata nagysikerrel folytatja előadásait. A főváros és a vidék magyar érzelmű közönsége nagy pártolásban részesíti Mezey János fővárosi első magyar dalcsarnokát, mely ezt valóban meg is érdemli. Felleléseikkel nagy tetszést és tapsvihart arattak: Mezey János jellemalkitásával, valamint Vári Kálmán Lukács Sándor „Vén cigány”-ával és Csorba János. A társaság minden tagja különben elismerést érdemel. Ajánljuk a dalársulatot különösen a vidékről a fővárosba feljáruló művelt közönség főmege látogatásába.

— **Mezey János,** a fővárosi első magyar dalcsarnok igazgatója, aki 20 tagból álló dalársulatával nagy tetszést és szép számú válogatott közönség előtt tartja naponta előadásait a Weber-féle (azelőtt: Belezny-kert) vendéglő termében. A tulajdonos és köztelemertült differenciák miatt, társulata számára akár helyben akár vidéken oly vállalkozó vendéglős keres, akinek szép nagy helyisége (kávéház vagy vendéglő) van, s aki a kényesebb közönség izlését is képes kielégíteni. Akik tehát hajlandók volnának kartársaink közül ez ügyben értekezni, forduljanak vagy e lapok szerkesztőjéhez, vagy direct Mezey Jánoshoz aki d. u. 5 órától éjféli 12 óráig fentemlített helyiségben található.

— **Magyar boroknak hamisítások elleni megvédése a külföldön.** A kereskedelemügyi miniszter leirata alapján az érdekeltek figyelmessé tételnek, miszerint a bel- s az illető külföldi helyeken való védalajstromozás által a védjegyek kölcsönös oltalma tekintetében fennálló nemzetközi egyezmények erejénél fogva a kereskedő és termelő hatályos eszközt találhat arra, hogy a hamisító ellen sikerrel eljárhatson s így a magyar borokkal külföldön elkövetett hamisításoknak némileg gátat vehessen, minéllova czélszerűnek látszik, hogy az érdekeltek termelő és kereskedők, nevezetesen mindazok, kik boraikat a külföldön való hamisításból s önmagukat az avval járó megkarosztatástól óvni óhajtják, boraikat sajától felfogott érdekében csak szabályszerűen lajstromozott védjegyek oltalma alatt hozzák forgalomba. Megjegyeztetik, hogy a védjegyek a belsőldre nézve kereskedelmi- és iparkamárán lajstromozandók be, hol a szükséges felvilágosítások készségesen megadtnak.

— **Török István** a budapesti pinczér-egylet volt tevékeny elnöke, legutóbb a „Grand Hotel Hungaria kávéház” főpinczere, átvette a Deák-terti Frischauf féle vendéglő főpinczéri állását. Ugyancsak ott nyert alkalmazást **Háasz István** főpinczér Nagykanizsáról hasonmóságban.

— **Hymen. Haaszlinsky** István az Andrássy-uti Török-féle gyógyszerüzletvezetője eljegyezte **Kleinlein Károly** budapesti kávéház tulajdonos magas műveltségű és bájos leányát **Ilona** kisasszonyt. Boldogság kísérje a tiszta szerelemből kiondó frigyet!

— **Kávéház átvétel.** özv. Csikos J-né átvette a Barátok bazárjában levő Kreutter-féle kávéházat

— **Beküldetett** Kollárczik Rezső szerzett kartársunk, — Kollárczik Ignác nagykanizsai egyleti ügynökünk fia f. évi november hó 23-án elhunyt, annak tiszteletére a kartársok nevében egy csinosan és zenekészettel rendezett temetésének előállítása czéljából Hainzmann Lajos ur a „Korona” szálloda tevékeny éthorhója, hátrahatalatlan buzgalommal teljesítette az e célra általa készített gyűjtő ivel a főnök és kartárs urak között a befolyt összegek beszédését, mely is szép eredménnyel sikerült.

Az említett gyűjtő ivel Hainzmann Lajos ur szíves volt Hein Mihály helybeli kávéshoz is fordulni, de adomány helyett nevezett kávé az igérté neki, hogy a tányérát, mely előtte az asztalon volt — a fejéhez vágja; de ezt elkerülőleg nemes indítvány bbratom ott hagyta.

A nagykanizsai vendéglős, kávécs, mézszáros és pinczér egyletnek nevezett kávécs ur más éveken keresztül választmányi tagja lévén, de a legutóbbi időben a tagsági díjak befizetésével annyira hátralekben maradt, hogy az alapszabályok 18 §-a értelmében az egyletből kizárattott azonban ennek megtörténte előtt — a mikor is a hátralek befizetésére felhívott — kijelentette, hogy ő kúcséber egyletnek tagi; nem is akar lenni, tehát így nem tudjuk hogy nevezett kávécs ur minő kúcséber társulatnak a tagja. Egy érdekelt egyleti tag.

— **Beregszászon** az „Oroszlán” szállodát Prazai Lajos szakértésünk betegsége folytán kénytelen volt ábrélebbe adni, megtartván magának az első emeleten levő vendégszobákat s az üzlethelyiséget.

— **Pinczérbál.** A soproni pinczér-egylet saját betegsegélyző pénztára javára 1890 évi január hó 13-án a kasszinó kis termében bált rendez. Kezdeté 8 óraker. Család jegy 2 frt. 50 kr. Belépti díj személyenkint 1 frt. Karzati ülőhelyek 60 kr. Kapthatók a kasszinóvendéglőben, valamint a Biringer-féle kávéházban.

— **Hunyadi János-féle ásványvíz hamisítása Rómában.** A „Monitore dei Medici” című római lapban olvassuk, hogy a római törvénycsék a Hunyadi János-féle ásványvíz tulajdonosainak kérelmére az összes római gyógyzertárakban az árusítás alatt levő Hunyadi-féle ásványvizeket vegyelemzési vizsálat alá vettette. Ezen vizsálat alapján kiderült, hogy Rómában sem kevesebb, mint 58 gyógyzertárban áruják a Saxlehner-Hunyadi ásványvizet. A gyógyszerészek kinyilatkoztatták, hogy ök Berio féle czégnél egészítik ki készletüket s azon jó hiszszemben, hogy e czég valódi ásványvizet szolgáltat, ök egész megnyugvással bocsátották azt áruba. Saxlehner budapesti czég pert indít az illető gyáros ellen, s kárterítést fog követelni a visszaéléstért, mely határozatlan nagy mértékben karosította őt.

— **Európai szőlővesszők** eladása az állam által. A földműveltségügyi miniszter a kecskeméti állami Miklós telepről jövő 1891. év tavaszi eladásra kerülő európai fajta sima és gyökeres vesszőkről hirdetményt bocsátott ki s megrendelő ivatek küldött szét a borászati vándortanítókhöz. A miniszter megjegyzi azonban, hogy az európai sima és gyökeres vesszők nem nagy mennyiségű készletének tetemes része az eddigi megrendelések által már le van foglalva, főleg a csemegefajtokból csak igen mérsékelt készlet áll rendelkezésre. Ez okból a megrendelők egészen biztosan nem számíthatnak arra, hogy megrendeléstük okvetlenül fogantossint fog.

Fastenspeisen.

Plauderei von Carl.

Die Fastenzeit ist nicht allein die Zeit der Busse, sondern auch die Zeit der busstfertigen Mahlzeiten, wo sich manche Kochkünstlerin den Kopf zerbrechen muss, um den Anforderungen des häuslichen Budgets, des Gaumens und des Kirchengebotes zu genügen. Doch die Köchinnen werden sich nicht á la Valet das Leben nehmen, sondern ihre Sorgen dem feinschmeckerischen Herzen ihres Busenfreundes anvertrauen und sich allenfalls auf zweierlei Tuch ausweinen. Die kühlere und praktischere Kochkünstlerin lässt in ihrem Ingrimme das »Körbel« büssen, und wenn sie fromm ist dabei, so wird sie etliche silberne Thränen in irgend einer Kirche in den Opferstock fließen lassen und geduldig weiter über das Fastenspeisen-Problem nachdenken.

Am leichtesten fastet man in jenen einfachen Kreisen, wo der Hunger zu Hause ist, das heisst, wo man kocht, damit der Magen beruhigt wird, in kleinbürgerlichen Kreisen, wo an einem Freitag sich am Tische ein dampfender Knödelvulcan erhebt, wo der Appetit eine »Zahnradbahn« hinaufbaut. Am allertraurigsten fastet die Armuth, zu buchstäblich, als dass man über diese stricte Erfüllung des Fastengebotes noch scherzen könnte. Im Gebirge spielen die Frösche eine Hauptrolle; im Pinzgau an einem schönen Orte, wo ich durch 12 Jahre »sommerfrische« (ein neues Zeitwort!), da machten einige Eingeborne die Wette, eine Schlüssel lebende Frösche aufzuzessen an einem Fasttage. Derjenige, welcher gewettet hatte, ist ein ganz der Tradition im Widerspruch stehender, grosser und starker Schneider, der voriges Jahr an seinem Lebensabend sich mit der untergehenden Sonne einer Köchin vermählte. Jedenfalls ein kühner Schneider. Mein guter Schneider ging also an einem Freitag auf die weiten, feuchten Moorwiesen Frösche fangen und brachte ein an-ehnliches »Pinkerl« ins Gasthaus, wo die Wette ausgetragen wurde. Die etwas betäubten Frösche wurden mit Essig und Oel überschüttet, und der Schneider riss dann den armen, lustigen Fröschen die Glieder vom Leibe und verschlang sie. Ein Thierschutzverein existirt noch nicht in jener Gebirgseinsamkeit. Der Schneider soll fast die Wette gewonnen haben, doch er fiel todtkrank zusammen und konnte sich lange nicht erholen. — Das wäre jedenfalls eine originelle Fastenspeise! — In meiner Familie befindet sich ein uraltes Kochbuch vom Jahre 1697, von einer hochadeligen Dame geschrieben, theils Handschrift, theils gedruckt. Darin sind »alle möglichen« Arzneien für »alle möglichen« Krankheiten enthalten. Auch Fastenspeisen sind darin in Hülle und Fülle aufgeführt und geben den Beweis, dass es damals noch nicht so viele Magenleidende gegeben haben muss, die das Alles essen und verdauen konnten.

Das Recept eines wällischen Salates lautet wörtlich:

»Eine rare Fisch-Ohli zu machen.

Ein halben geselchten Hechten die Haut hinweg und kocht an die Stell.

8 kleine Salbling blau abgesotten und gantz lassen.

2 Reinacken geselcht, die Haut darvon und übersotten.

4 Spissel Reiterl müssen gantz bleiben, übersotten die Haut darvon.

4 Briggen zu 4 Theil zerschnitten.

4 Bickel-Häringe die Haut und Grat weg, auff den Rost in Butter lassen anlauffen.

4 frische Häring in 4 Theil zerschnitten, den Kopf hinweg und gebachen.

6 halbfändige Pretzen-Hechten blau abgesotten.

1 Seil Grundel blau abgesotten, in Butter-Suppen gemacht.

1 Seil Koppen in Mehl bachen.

8 kleine Rutten blau abgesotten, in Butter gemacht.

6 kleine Liuguatali auf den Rost mit Mehl gebratzen.

6 Ziberl welche Fisch bleiben gantz, in Dotter-Suppen gemacht.

3 Kreutzer weisse Visolen übersotten, die Suppen weg.

6 Kreutzer welsche Kesten gebratzen u. geschelt.

3 Kreutzer Steck-Rübel gantz klein weisse übersotten.

Kleine weisse Ruben gewirfelt geschnitten und im Schmalz braun geröstet.

6 Kreutzer Kehl Proculi übersotten und in Butter kocht, gantz gelassen.

3 Kreutzer schöne Basternat übersotten und in Mehl gebachen.

2 Stuck Card übersotten, in Butter anlauffen, zu Stück zerschnitten.

8 Kreutzer geputzten Pöperl übersotten und weiss lassen.

4 Kreutzer Zeller überbrennt, in 4 Theil zerschnitten, in Dotter-Suppen gemacht.

4 Büschl Venichl der kleinst, wie er im Winter wachset, im warm Wasser anlauffen lassen

4 Büschl Spargel übersotten.

30 Schnecken geputzt und gebratzen an Spisseln ohne Häusel darauff gelegt.

6 Kreutzer Datteln gesolt.

1 Viertel Capri darauff gesträt.

1 Viertel Olivi, die Kern weg, darauff gesträt.

1 Halbfund kleine gesaltzene Meer-Spinnerl ausgewaschen, ein jeder muss besonder gantzer gebachen werden, damit sie kraust bleiben.

1 Halbfund eingemachte welsche Krebsel, die müssen bachen werden, sambt den Schäl.

1 gute Hand voll Arthopholi, die Schalen geputzt, blätlet geschnitten, in Butter geröst, oben darauff gesträt.

100 Austern aussgelöst in ein Reindl im Butter mit Lemoni-Saft geröst, oben darauff gegossen, auch ein Cefali darauff gelegt.

Dieses gehört alles auff ein Schlüssel, schön ordentlich auff richt, die geselchten Fisch in die Mitten, die andern aber herumb, die kleine Sachen müssen besonder in Reindl gemacht werden; ausgenommen das Geselchte kann man drey oder vi rley zusammenlegen, damit die Spiss von den gerauchten Fischen kein Geschmach bekomme, mit lindem Gewürtz und von den kleinen Sachen die Suppen zusammen und darüber gegossen.*

Zum Schluss gibt die aristokratische Köchin noch eine »Ordnung« dazu, wie man sich in »Essen und Trinken verhalten soll«, mit welcher Ordnung ich schliesen will.

»Man folget aber dieser Ordnung gar wenig, sondern ein jegliches Land gibt seine Speissen, wie es alldorten gebräuchlich; man hat es aber nur darumb anhero gesetzt, zu zeigen, wie es dem Menschen am nützlichsten und gesunden wäre. Daher soll man die Speissen, so dünn und leicht zu verdauen, am ersten geben, als Suppen, Kehl, Spemat, weiche Ayer und dgl., und dieses darumb, weilten selbige (wenn man die groben Speissen vorher geniesset) nicht können unter sich kommen, dadurch der Magen verderbt wird und keinen Ausgang hat, dass also eines mit dem andern verderben muss; dessgleichen sollen allezeit die warmen Speissen denen kalten vorgezogen werden. Man soll auch die Hünner, Kalbfleisch und Fisch vor den Wildbrät und Rindfleisch aufragen, Hippokrates und Galennus melden, dass man des Tages zweymal Essen solle; was aber Kinder und wachsende Personen können wohl öfters Essen, wie auch die Alten, diese aber jedesmal wenig; man haltet aber darvon am gesunden zu sein, dass man des Mittags nach Genügen, zu Abends aber sehr wenig esse; so soll man sich auch von einer Mahlzeit bis zu der Andern sich der Speisen enthalten, damit sich die Speisen jedesmal recht verkochen können; bei der Mahlzeit soll man oft und wenig Trinken, zwischen denen Mahlzeiten aber gar nichts, denn sonst die Dauge des Magens dadurch verhindert wird. Auff Suppen, starke Bewegung, auff Zorn und auff das Bad soll man nicht gleich Trinken. Nach der Mahlzeit gebrauche dich des Obstes und Confekts, doch nicht überflüssig; der Käss obwolen er harter Concoction, so schliesst es doch den Magen. Galennus sagt, dass der Käss so eines mittelmässigen Alter am gesunden sein; den Butter aber soll man jederzeit vor der Mahlzeit essen, der Rättig bekommt sehr wohl wann er in der Mahlzeit genossen wird; nach der Mahlzeit verursacht er überbrüchende Däns'e (!) und aufsteigen des Magens. Nach vollbrachter Tischzeit soll man fein sanftig hin und wieder Spaciren, auch so beliebt (aber nicht lang!), ein wenig Ruhen.«

So schreibt die hohe Dame im Jahre 1697. Wenn man die Kochrecepte durchblättert, so gewinnt man die Ueberzeugung, dass es zu dieser Zeit prächtige Magen-Constitutionen gegeben hat, und das ist für die Kochkunst ein günstiger Factor!

Für Weihnachten und Neujahr machen wir beizeiten auf die verzüglichen *steirischen Weine* der Firma Brüder *Kleinoscheg*, k. und k. Hoflieferanten, in Graz aufmerksam. Wer die kommenden Festtage froh zubringen will, versorge sein Haus mit Weinen und Champagner (Rajta-Rajta) dieser Firma, die sich einen Weltruf erworben hat. Niederlagen in allen grösseren Städten.

Kávéház megnyitás.



Van szerencsém a nagyérdemű fővárosi és vidéki közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Budapesten VII. ker. a

csömöri-ut és nefelejcs-utcza sarkán

épült új házban egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

kávéházat

a nagy közönség kényelmét tekintve szem előtt diszesen rendelem be, s azt e hó 2-án megnyitottam.

Midőn erről a n. érdemű közönséget értesíteni szerencsém van, egytuttal támaszkodva azon bízalomra melyet eddig mint a központi személpályaudvar éttermének főpinczére a mélyen tisztelt közönség részéről kiérdemeltem szerencsém volt, azon ígéretet teszem, hogy kávéházamban a m. t. közönségnek a kiszolgálandó étel és italművek, valamint pontos és gyors előzekényi szolgálat által kedvező gyűléshelyé tenni fő törekvésem leend.

Tömeges látogatást kérve, maradtam

Budapest, 1890. december 15.

kiváló tisztelettel

Stiasztny L. kávé.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap

XI-ik évfoly.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

CSUKÁSI JÓZSEF és RÁKOSI JENŐ.

A „Budapesti Hírlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártédek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely paratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a »Budapesti Hírlap» érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hírlap» politikai cikkeinek iránya, mint eddig, egyeztetlenül is mindenkor nemzeti és a pártédekétől független. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósítástokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleté felváltó távirati értesítésekkel látnak el a rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hírlap» távirati tudósításai manap már teljesen egy fokan állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hírlap» Tárcairovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zurnaliszták szerkesztik s e helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényészeki rovatát külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap» helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazdák, birtokosok, iparosok, kereskedők megtámasztása mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli.

Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: A »Budapesti Hírlap» kiadóhivatalának, IV. kerület Kalap-utca 16. szám.

COGNAC

Distillerie Francaise Francezia cognac-gyár

CZUBA-DUROZIER & C^{ie}

PROMONTOR.

PRÈS BUDAPEST.

Paris 41. Boulevard Henri IV. 41. Paris



Az ajtót be!

az ajtó nyitva maradása v. becsapódása lehetetlenül van téve a mi

önműködő zajtalan ajtózáron által 6-szor díjjal kitüntetve. Néfkülönzetetlen hatóságok ház- és holtitajdonosok, iskolák, vendéglők, kávéházak stb. részére. Továbbá: zajtalan fémzárak konyhában való használatra.

Schulze C. F. és tsa.
Budapest, IV. Nagymező-utca 66. szám.
Képviselek ingyen és bé mentve.
Képviselek minden városban kerestetnek.

Kávéház eladás.

Budapesten 30 esztendő óta fennálló I-ső rangu

Kávéház

4 tekeasztallal szálloda átvétele végett azonnal eladó. Bővebb értesítést nyújt Péntely H. Sturm Gy. vendéglőjében vacsikörűt 21.

Czifka József

Budapest, VI. ker. Lazár-utca 13.

Ajánlja pinczegazdasági cikkeinek nagy raktárát legolcsóbb árak mellett

Vizahólyag, francia Gelatine, kénlapocskák, vörös és sárga festék borhoz, borzamatok, dugók, kupak szalmatök, csapok és mindennemű vakesap, hordó-aknák, keresztbenmetszett akna (Schrodi) hordómező. Mindennemű bor- és sörpalackok lemez- és fadóbozok raktára. Minták postai küldésre.

Főképviselet és raktár Magyarország részére Berg S. féle tisz. ítő por vörös borok részére Kitüntetett ezüst éremmel Párisban 1889. A cs. és kir. Klosterneuburgi vegyikísérleti állomás által melegen ajánlja. — 1 deka (10 gramm) 1 hektoliter részére. 1 doboz körülbelül 3000...5000 liter részére elegendő 1 doboz ára 2 frt.

Legjobb ú mős kivonat Bor- Glycerin, Salicylsav (must pezsgésének meggyógyításul) a legolcsóbb árak mellett

Minden borkezelőshez szükséges égett anyagok, és pedig víza-hólyag, borzamat (Weinbouquet), borderítő-pó (Klärungspulver) egy porok a bor savanyúságának megszüntetésére; továbbá tökéletesen ártalmatlan borfestékek, gycerin, gelatin, kénlapocskák nemkülönben parafa-dugók és palackokra való cinn-csipkék (Kapseln) a legjobb minőségben s legolcsóbban kaphatók:

Watterich Arnold
ur kereskedésében
Budapest, Dohány-utca 1. szám alatt.
Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen

Központi-iroda: Bécs.

Valódi porosz


Szalonszén

darab koczka vagy dióminőségben
lelő fuvarbani megrendeléséknél 50 kg 76kr
60mozott zsákokban 50 » 82 »
szállítva és elhelyezve

Gyárosok részére ajánlom legjobb mi-
nőségű felső sziléziai aknazenemet, tartal-
ma: 40% koczka, 30% dió és a több-
let pormentes aprószén, továbbá
kitűnő Gottesbergi kovácsze-
nemet és porosz pirszenemet
(Gaskoaks) a legjutányosabb árak mellett.
**Kereskedők és gyárosok kedvezmény-
ben részesülnek.** Megrendelések elfogad-
tatnak az összes vasuti állomásokra

Berl D.

porosz kőszén nagykereskedő
Budapest, V. József ter 11.

Raktárunk: osztrák magyar állam
palyaudvar.

villanyos vasuti állomás, Podmaniczky és
Bajza-utca sarkán

TELEFON 137. szám.

Központi-iroda: Bécs.

Flikteltelek: Prága, Brünn, és Aussig a.E.

Flikteltelek: Prága, Brünn, és Aussig a.E.

Mezei János

Első fővárosi
magyar dalesarnoka
BUDAPEST

VIII. ker., Kerepesi-ut 7. szám.

(Régi Beleszany-kert.)

Naponként változatos műsor.

Belépti díj 40 kr.

Megjelent!

A
Vendéglősök,
kávésok és pin-
cézerek

NAPTÁRA

az

1890-ik

közönséges évré.

Számos képpel és bő
tartalommal ellátva
szerkeszti és kiadja

Ihász György.

Egy példány ára 60 kr.

SCHUNDA VENCZEL JÓZSEF



a magy. kir. operaház és a
nemzeti színház szallitójára.

csász. és királyi szabad.
udvari hangszergyára.

Vonó-, ütő-, réz- és fa-fuvó-hangszerek
Saját találmányu javított és szab.

czimbalmok pedallal és a nélkül.

Allaga-féle czimbalom-iskola I. és II. rész, u. m. több
áttirat is nálam jelent meg és kapható.

Hangszer alkateszek és hurok.

Budapest, magyar-utca 26. sz. (saját házában.)

HORVÁTH ISTVÁN

hangszerész

Budapest, Erzsébet-körút 2. sz.

a cs. és kir. szabadalm. szabadonálló zöngé
tetejű czimbalom feltalálója és egyedüli ké-
szítője mely kitüntetve lett az 1889 évi pá-
risi világ kiállításon a nagy éremmel, 1889.
évi Linzci kiállításon az arany éremmel.

Nálam kapható, hegedű, fuvola, harmonika,
okarina és minden egyéb hangszerek. Min-
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola ára I. rész 3 frt. II. rész
3 frt. 50 kr. czimbalom verők ökor szarvból
3 frt. mely jobb a kacsuk verőnél.

A **Czimbalmazok folyóirata** megjelenik az
én kiadásomban 1/4 évi előfizetés 1.20 kr.

Árjegyzéket ingyen és bermentve küldök.

A „Vendéglősök országos közvetítő intézete”
Budapest, VIII. Zerge utca 19.

Van szerencsém a l. szállodás, vendéglős és
kávés urak becses tudására hozni, miszerint
számos fővárosi és vidéki szakításaink buzitá-
sának engedve, a szállodai, vendéglői és kávé-
házi személyzet elhelyezésére, valamint üzlet-
eladások és vételek eszközésére nézve
hatóságilag engedélyezett

vendéglősök orsz. közvetítő intézetét

a szükséges **1000 frt óvadék** letéteményezése
mellett megnyitottam s azt folyó-hó elsőjével meg-
nagyobbítva VIII. Zerge-utca 19 szám alá he-
lyeztettem át

Intézetünk célja osztályunk és iparunk te-
rén a legbiztonságosabb alapon odahatni, hogy
úgy a főnökök, mint azok alkalmazottjai a hely-
eszközölés által minden tekintetben kielégítve
legyenek

Midőn ezt becses tudomásukra adni szeren-
csém van. hátor vagyok egyszerűsített intézetün-
két nagybecsű figyelemükbe és szives pártfogá-
sukba ajánlani s — kegyes megkeresésük ese-
tén — a lehető legpontosabb és legteljesmire-
tesebb eljárásról biztosítani.

Budapest, 1890. november hó.

Tisztelettel

Ihász György,

a „Vendéglősök Lapja” szerkesztője és kiadója,
mint a „Vendéglősök országos közvetítő inté-
zeté”-nek tulajdonosa.



J. Schreiber's Neffen

GLASFABRIKANTEN

BUDAPEST, ALTE POSTGASSE 10

(MEZZANIN)

Grosse Auswahl in Glasgeschirr

für

Hotels, Restaurants und Caffeehäuser zu Fabrikspreisen.

Anton Julius Eder

Budapest, Rathhausplatz 9. zu haben.

Schwedische Zündhölzer!

1000 Schuben 5 frt 50 kr.

500 » 3 » — »

100 » — » 65 »

Feine Salon-Zündhölzer.

1 Pak 100 Papier Capiel runde 60 kr.

1 » 100 » flachbreite Rips 70 »

Zahnstocher

1 Pak 100 Büschel gewöhnl. 20 kr.

1 » 10 Bündel Fläche 25 »

1 » 10 » feinst flache 40 »

Brennholz, Kohle, Coaks.

sowohl in plombirten Säcken wie auch Fu-
hren u. Waggonweise zu den billigsten Platz
preisen.

Bei
Die besten in u. ausländier

Klaviere,

Piano, Harmonium

sowohl neu als auch überspielt

liefert zu den **billigsten Preisen**

ANTON JULIUS ÉDER

Clavier-Fabrikant u. gerichtl. beeid. Sachverst.

Budapest,

VI. Bez. Waitznergasse Nr. 4.

Bisher über 6000 Stück verkauft.

Die Herrn Oberkellner können Hübsche Rech-
nungszettel jederzeit bei mir haben.

KERTÉSZ TÓDOR műiparái ujdonságok tára

Budapesten, Dorottya-utca 1. szám,

Kiállítás karácsonyra megjelent ujdonságok
ról már 1 frtonától 200 frtig.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.



chinal, Zacuma Cloisonne curiozások és falidék. Málny és fa faszeszték. Nigamé, Nigamé, Nigamé. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj! Szanyofal állatok. Bo., sör-, és likőr készletek, csengőszék állvány. Csinos kis ajándék nappal-tárgyak. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Csillogó, ragyogó, fényes karácsonyfadiszek. Bismagos vas karácsonyfadiszek 70-100 fr. Ezüst, argy. reggeli csészék 10-15 fr. Színsvet. csészék 10-15 fr. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj! Szanyofal állatok. Bo., sör-, és likőr készletek, csengőszék állvány. Csinos kis ajándék nappal-tárgyak. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj! Szanyofal állatok. Bo., sör-, és likőr készletek, csengőszék állvány. Csinos kis ajándék nappal-tárgyak. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj! Szanyofal állatok. Bo., sör-, és likőr készletek, csengőszék állvány. Csinos kis ajándék nappal-tárgyak. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj! Szanyofal állatok. Bo., sör-, és likőr készletek, csengőszék állvány. Csinos kis ajándék nappal-tárgyak. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar. Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

HOTEL VERPACHTUNG!

Das
HOTEL
„CENTRAL”
im Neusatz.

Eigenthum der Neusatzer-Sparcassa
ist unter vortheilhaften Bedingungen
auf mehrere Jahre
zu verpachten.

Näheres bei der gefertigten Direction.

Neusatz, am 5. Dezember 1890.

DIRECTION
der Neusatzer-Sparcassa.
(Nachdruck wird nicht honorirt)

NAGY IGNÁCZ

PINCZEFELSZERELÉSI CZIKKEK

UZLETE

BUDAPEST,

VII. kerület, Károly-kört 9. szám.

Ajánlja pinczefelszerelési czikkekkal
dusan felszerelt raktharáit
ugymint

borszivattyukban tömlőkben

sör-pezsgó csapok!

legujabb Alpacca bormérők, ujságrámák, parafadugaszok

továbbá

kénlap, vízahólyag stb.

különféle e szakmába eső tárgyakkal.

Kép. árjegyzékek kivanatára bérmentve.



Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Uj lejárdu találmányok a háztartás bufi t. járó, iró-, öblényező-, munkaszalok, lakar.

Hazai pokróczok!

CSAK

ilyeneket használjunk!

Mert: szebbek, jobbak s mindamellert olesobbak is mint a külföldi pokróczok!

Vidéki rendelések naponta kétszer a legnagyobb gonddal s személyes felügyeletem alatt utánvét. vagy az összeg előzetes beközlése mellett eszközöltetnek. Meg nem felel azonnal kicséréltetik eseteg a pénz is visszaadatik.

Hazai iparosok állandó nagy pokróc-raktára!!

Egy db sopronmegyei suk kitünő minőség 3 db. ^{199/110}	1	frt 85 kr.
Egy > ugyanolyan, nagyság ^{140/175}	2	> 75
Egy > kitünő min. erős, finom suk pokróc, ^{220/180}	2	> 30
Egy > ugyanolyan, ^{140/180} mtr	3	> 35
Egy > ^{160/190}	3	> 95
Egy > prima gypju-pokróc, legkitünőbb minőségben, ^{120/180}	2	> 75
Egy > fehér katonai pokróc, szép s fin. kék bordúrral, ^{120/170}	2	> 90
Egy > ugyanolyan, ^{180/195}	4	> 35
Egy > ^{2 1/2} kiló nehéz, ^{180/195}	4	> 90
Egy pokróc strapára, vastag s erős, barna alap, 2 szép csikkal, ^{110/165}	1	db. 40
Egy ugyanolyan, nagyság ^{150/190}	1	db. 65
Egy > ^{150/190}	2	db. 10
Egy sárga alapu s 2 csikkal ellátott hintó-pokróc, ^{150/190}	3	db. 10
Erdélyi hosszuszuszorú pokróczok, minden színben, 1 kiló 1.75 és 1.95. Szobapokróczok, suk 120. 140 és 160 cm. széles, méterje frt 1.15, illetve 1.48, s illetve 1.95.		

STERN R.

ágynemü-gyáros, szőnyeg- és pokrócz gyári-raktár.

Budapest, IV., Károly-körut, kaszánya épület

ALAPITTATOTT 1858-ban.

Rendelések 10 frttól feljebb bérmentve!

Karácsonyi ajándékok

ugymint

diszes bonbonierek kosárcák

és

JARDENIEREK

izléses és divatos kiállításban

dus választékban a legjutányosabb árak

mellett

KAPHATÓK:

Cserháti Katinkánál

Budapest, Gizellatér 2. sz.

Szállodai kapusok és kalauzok részére

Zubbonyok, köpenyek, nadrágok

és sapkák

arany, ezüst aranyozott és ezüstözött
diszes paszománnyal barminő felirat' al
legolcsóbban kapható:

TILLER MÓR és TESTVÉRE

Csász, és kir. udvari szállítók Budapesten, Károly-laktanya — Bécs és Belgrad.

835, számú Telefon.

➡ Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek. ➡



Igen fontos!

Szálloda, kávéház és vendéglő tulajdonosoknak ajánljuk az összes európai hadseregekben legjobbnak elismert szabadalmazott világhírű

tisztító anyagunkat

melylyel arany, ezüst, uj ezüst, alpaka, bronz és réztárgyak valamint ablak tükör és konyhaszereket feltűnő fényre tisztítani lehet, ára darabonként használati utasítással 20 kr.



Landwirtschaftliche Ausstellung Wien 1890. Ehrendiplom (höchste Auszeichnung) Hygienische Ausstellungen London und Ostende erste Preise. Im Juli 1883 durch allerh. Besuch und Huldvollste Anerkennung S. M. des Kaisers und Königs ausgezeichnet

Champagner u. Weinkellereien

von

Brüder Kleinscheg in Graz k. u. k. Hof-Lieferanten und Weingärten-Besitzer. — Gegründet 1850 37. Auszeichnungen Allerhöchste Anerkennungen.

Feinster steierischer Sect:

Herz gmantl, Goldmarke, Rajta-Rajta, Styria's Blume und Kleinscheg's Peric.

Vorzügliche Eigenbau-Weine

namentlich Kerschbacher und Eisenthürer.

In Budapest, zu haben im Hauptdepot bei

Johann Franz Lobmayer & Co.

IV. Károly-körut 18.

BORHEGYI F.

ezelőtt Lápossy F. és társa

palaczkozott bor-, pezsgő-, likőr-, cognac, rum és tea főraktára

Budapesten, Gizella-tér, 1 sz. (Haaspalota)

Ajánlja a legjobb fanczia és magyar pezsgőket, cognacot és likőroket
gyári áron.

Belföldi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szolgáltatja.

Vidéki megrendések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Marhahus eladás

Ajánlja: Szarvasy Ignác mészszekutaj-donos Isaszegen.

Budapestre házhoz szállítva naponta friss minőségben.

Kilója 45 kr. Vesepecsenye, felsár, fehérpecsenye, farió, hátszin, rostélyos, szegye, tarja, lapoczka, mindösszevissza kilója 45 kr. Megrendések azonnal foganatosittnak.

A Véghlesi

Vera-Forrás

a legjobb és legolesőbb

szénsavdús égvényes savanyuviz

Kristálytisza, a bort nem festi, tisztán vagy borral, cognaccal, ugyszintén gyümölcs-szörppel vegyítve a legkellemesebb és legüditőbb ital,

Budapesti főraktár: ERZSÉBET-KÖRÚT 56.

Telefon-összeköttetés.

Forrás-kezelőség Véghles-Szalatna,

(Zolyom vármegye)

SZAMOS RAKTÁR A VIDÉKEN (Szeged, Debreczen, Pozsony, Nagyvárad, Kassa s.b. — Kapható Budapesten és vidéken minden fűszer- és ásványvizkereskedésben, úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

Véghleser

Vera-Quelle

das beste und billigste

an Kohlensäure reichste alkalische SAUERWASSER.

Kristallrein, färbt den Wein nicht, allein oder mit Wein, Cognac, wie auch mit Himbeersaft gemischt gehört dieses Wasser zu den angenehmsten und erfrischendsten Getränken.

Budapester Hauptniederlage: ELISABETH-RING Nr. 56.

Telefon-Verbindung.

Quellen-Direction in Véghles-Szalatna

(Sohler Comitát.)

ZAHLREICHE NIEDERLAGEN IN DER PROVINZ (Szegedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau etc. Zu haben in allen Mineralwasser-Handlungen in Budapest u. der Provinz, wie auch in jedem Hotel, Gasth.

Csász. kir. szab. üvegyárusok

STÖLZLE C. FIAI

Raktár:

Budapest. VI., király-utca 50.

üvegyári raktárak

BÉCS (Központ), Wieden, Freihaus 2. III. Hof. **BÉCS**, Rudolfshelm, Schönbrunnerstrasse 74. **PRÁGA**, Wenzelsplatz Nr. 47 neu. **BUDAPEST**, IV. király-utca 50. sz.

Ajánlják kitűnő gyártmányukat, különösen főhár kristályüvegek asztalkészletekhez, sajtolt és öntött üvegek, szines, metszett, homályos, zöld és barna üvegek. Elismert jó minőségű üveg és belgial üvegtáblákat minden nagyságban és minőségben; üvegtáblákat minden színben.

Különleges üvegedények öntve és metszve, vendéglők, kávéházak és a háztartás részére. — Továbbá conserv- és befőtt üvegek légmentesen záró és szagtalan üvegfedéllel; nem ércfedéllel, mely oxidál a levegővel való érintkezéskor az egész üvegre azonosan részeket tartalmaz.

A mi üvegfedéllel ellátott conservüvegek tartalmukat egyenlő jószágban conserválják, történjék az elhelyezés akár nedves, akár száraz helyiségben. Ércfedeleknél olcsóbb árak. Kívánatra minták és használati utasítások ingyen és bérmentve.

Világírás és legérgebb gyár sima és czegegel ellátott sződa-üvegek részére. Gázouse-palacsokk golyózárral.

Világiási cikkek petroleum, olaj, légszesz- és villany részére.

A vasuti és gőzhajó vállalatok legérgebb szállítói. Üvegedzést, védelemhelyek, festészi, homokfuó, öntött és sajtolt üveg.

→ **Minták és árjegyzékek szolgálatra állanak.** ←

ÜVEGYPÁRAK és FINOMÍTÓK. **Alsó Ausztriába:** Alt und Neu Nagelburg Postállomás Steinbach, Sörgöny- és vasuti állomás Erdweis. **Eugenia**, Posta-állomás Schrems, Sörgöny- és vasuti állomás Pürbach-Schrems. **Gutenbrunn**, Posta- és Sörgöny-állomás Gutenbrunn, Vasuti állomás Krummschremsbaum, Dunagőzhajózási állomás Marbach. **Sofienwald**, Posta-állomás Gmünd, Sörgöny- és vasuti állomás Erdweis. **Eilfang**, Postaállomás Schrems, Sörgöny- és vasuti állomás Erdweis. **Üvegyárak és finomítók. Csehországban** **Suchenthal**, Posta állomás Schwarzbach, Alsó-Ausztria, Sörgöny- és vasuti állomás Suchenthal. **Geenthal**, Posta-állomás Grutzen, **Geenthal**, Posta-állomás Grätzen. **Haida**, Posta-, sörgöny- és vasuti állomás. **KÖZPONTI FŐRAKTÁR.** Bécs IV., Freihaus 2. III. udvar. **FIÓKRAKTÁRAK:** **Rupolshelm**, Schönbrunnerstrasse 74. **Pága**, Wenzelsplatz Nr. 47 neu Budapest, Király-utca 50. sz. **Pelín**, S. Brandenburgstrasse 14.

MOHAI



Kizárólagos főraktár SCHWIMMER és KELL CZÉGNÉL Budapesten, V., Erzsébet-tér 18. sz.



Franczia Mustár

Magyar ipar

A legjobb és legolesőbb mustár-gyártmányom, annyiban különbözik más hasonló gyártmányoktól, a mennyiben ahhoz a legjobb, saját készítésű borecetet használom és ezáltal az egészségére nagy befolyással bír.

MOCZNIK L.

borecetemustár és konyhakerti conservgyáros Budapest, VIII., Alföldi-utca 10. sz.

Árjegyzéket kívánatra rögtön küldök.

Uraságoktól

kevésbé viselt és legjobb minőségű **férfi ruhák** minden áron kaphatók Magyar-utca 1. sz. alatt a Hatvani-utca sarkán, I. em. 9. ajtó Budapesten.
Frakk köleszűző intézet.

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és TÁRSA

BORKERESKEDŐK

Budapest, IV. kerület Károly-körut 18. szám.

Ajánlják nagyválasztéku kitűnő minőségű Congo, Souchong, Caraván, City of London teát, valódi Jamaika és Cuba-Rumot, Old Tom Gin-Whisky s Sherryt, Malagat, Madeirát, Cognacot és pezsgőket.

Magyarországi főraktár:

Delbeck & Co.

Reims

francia pezsgők.

The Arrobe & Co.

London

rum és téa.

Girard & Co.

Charente

cognac.

Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

Háztartásoknak

ajánljuk kitűnőnek ismert

Elsőrendű darabos kocka és dió porosz köszenüket

Szállodák, vendéglők és kávéházaknak előnyárai!

50 kiló tiszta súly. Coaks a budapesti légszeszgyári eredeti árak mellett.

Guttman Testvérek-féle köszénbányák

eladási ügynöksége

központi iroda Budapest, Mérleg-utca 3.

Fiókmegrendelési irodák: VI. Teréz-körut 3. sz. IV. Ferencziek-bazárában és az osztrák-magyar államasutak szénudvarában Podmaniczky utca, a villanyosvasut-állomáson.

☛ **Telefon-összeköttetés 637. sz.** ☛

Vendéglő átvétel

Van szerencsém a fővárosi és a vidéki nagy számú közönség becses tudomására hozni, hogy Budapesten, az Erzsébet körut és kerepesi ut sarkán levő volt Weber-féle utóbb Walaschek-féle

vendéglői üzletet

átvettem s azt teljesen újonnan átalakítva folyó hó 14-ikén megnyitottam.

Mint a budapesti Banyai-féle vendéglő volt főpinczére támaszkodni bátorodom a m. tisztelt közönség szíves jóakarattal párfogására, melyet üzletet iránt újbol kiérdemelni s azt állandóan megtartani *kitűnő italaim, jó konyhám*, valamint előzeny és pontos szolgálat folytán főbírvésem leend.

kiváló tisztelettel

Tábory Ferencz

Budapest, Fritz Ármin és társa nyomása Révay-utca 2.

Frommer testvérek.

Budapest, IV. Károly-körut Károly-kaszárnya-épület



kaphatók mind a pinczegazdászathoz szükséges cikkek u. m. paprika dugaszok, üvegekre való kupakok, dugaszok és kupakoló-gépek v. a hó yag, hordó-csok, bor tömlők továbbá bormérő, mustmérők és savmérők és minden itt fel nem sorolt, de a pinczegazdászathoz tartozó cikkek

Egyedüli főraktár és eladási hely magyar- és osztrák-ország részére a Charles Julien bord-ritő porból.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

PAPRIKA

Paprika leginomabb	... 100 kilo 88. --	ft
Debreczeni kolbász...	72. --
Paprika kolbászka	pár 8. --
Tarhonya tojasos	kl. 32. --
Vöröshagyma	5.50
Fokhagyma	12. --
Zöldség vastag legszebb...	... csom.	3.50
Uj krumpli	3.50

BENISCH S. J.
Szegeden.